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1) a) Aritmetik - birimi (birimsel eleman) tanimlaymz ve iki aritmetik b1r1m1n |
¢arpimlarinin da bir aritmetik birim oldugunu gosteriniz. “

b) R birimli ve degismeli bir halka, J,R min (J #R) bi‘r ideali olsun. % bir
tamlik bolgesi ise J agal idealdir, gosteriniz.

2) Birimli ve deg1§mell bir halkada M, ve M, 1k1 maksimal ideal ise M M, =M, "M,
oldugunu gosteriniz.

3) a) R birhalka a,b,c € R olsun. a, b ve ¢ ile degismeliise a'mn b +c ve b.c
ile de degismeli oldugunu gosteriniz., ‘

b) H:’{ (a, 3b)| aelg,be Z}'cﬁinlesinin (a, 3”)@_@, 3y =(a+c, 3*) ve ,
(a,3")O(c, 39) =(ac, 1) islemleﬁ ile bir halka ol'augu biliniyor. -

p: H—-> Z

(a,3")— ¢ (a,3") -—2———5b

fonksiyonunun bir halka homomorfizmasi olup olmadigin aragtirmiz. ’
4) a) f(x)=x"+x"+3x+1 e€Z[x] polinomu asal midir? o CA

b) 13i—1 Gauss tamsayisim asal garpanlara ayinniz. °
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5) a) K ve L iki halka g:1§'~>L bir halka epimorfizmasi olsun. Eger N', L 'nin bir ‘
maksimal ideali ise g™ (N') da K 'nin bir maksimal idealidir, .gtisteriniz. ) ‘1

. -~
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b) Her alt halka bir ideal belirtir mi? Gosteriniz.
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NOT: Sadece 4 soru cevaplaymz. .
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